Nos quedan refugios: la creacion y, sobre todo, el aprendizaje. Aprender nos hace crecer en lugar de envejecer.
Ariel Rot. Guitarrista y cantante.

Matematicas I. Examen de Analisis. 05.02.2018
1. Halla el dominio y las asintotas de las siguientes funciones:

a)f(x) =Vx2—4

Dom(f) = {x € R: x? —4 >0} =]—00,—2] U [2, 0]

Como X Ll f}_noo f(x) = o0, no hay asintotas horizontales. Tampoco hay verticales. Pero si
oblicuas:
f(x
m=limg=lim =1;
X—00 X X—00
y ( - ) i (Vx2 =4 —x)(Vx2 — 4 +x) i —4 0
n=lim(yx?—4—x)=lim =lim—m2— =
X—00 X—0 (VXZ -4+ X) X—00 (\/x2 -4+ x)
Por tanto, y = x es una asintota oblicua por la derecha. Al ser la funcién simétrica par, por la
izquierda tendrd como asintota la rectay = —x
b) f(x) = ;
ALY ex+1

Dom(f) = R. No hay asintotas verticales.
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T T el 0 = y = 0 es asintota horizontal por la derecha;
3

Xl_i)r_noo r1 o071 3 = y = 3 es asintota horizontal por la izquierda; no hay oblicuas.

1
o f(x) = F-Hlnx@x > 0; Inx = 0 © x = 1; por tanto, Dom(f) = (0,1) U (1, )

XJ
1 1 1
lim —=—=0; lim — =—-=+4c = A verticalenx=1
x-0*lnx —oo x>1 Inx 0
1 z -
lim — = — = 0 = y = 0 es una asintota horizontal por la derecha.
x»olnx oo

2. Halla los extremos relativos y las inflexiones de f(x) = ex’
f'(x) = 2x- eX’; f"(x) = 2eX 4+ 2x-eX  2x = 2eX2(1 + 2x2)
f'(x) = 0=x = 0;f"(0) > 0 = minimo en (0,f(0)) = (0,1)

f”"(x) = 0= 1 + 2x? = 0; como no tiene solucién, no hay inflexiones.



3. Estudia la continuidad y la derivabilidad de f(x)

( 2

1-V5-4x six<1 —— six<1

f(X) =< f’(X) — V5;4X
In(2x—-1) six=>1 six>1
\ 2x — 1

Posible discontinuidad/punto anguloso: x = 1
lim f(x) = lim (1 —+5— 4x) = 0; lim f(x) = lim In(2x — 1) = 0 = continuaenx =1
x—1" x—1" x—1t x—1F

2
f'_(1) = =2; f’+(1)=m=2:derivableenx=1

2
v5—4
4. Hemos observado que la temperatura en °C de un alimento, en funcion del tiempo que lleva
en la nevera, viene dada por la férmula T(t) = 5 + 80 - e %95t donde t se mide en minutos.

a) ¢Cual era su temperatura cuando se metié en la nevera? T(0) = 5 + 80 = 85 (0,5 puntos)

b) é¢Cuanto tiempo tendra que permanecer el alimento en la nevera para que su temperatura
alcance los 20 grados? (1 punto)
In3—-1In16

15 3
5480- e_O'OSt =20> e—0,05t = % = —0,05t = lnR =>t= T’OS = 33minutos

¢) ¢Qué temperatura hay en el interior de la nevera? t l_i)moo T(t)=54+80-0=15 (0,5 puntos)
5. Una gallina cacareando emite un sonido de 65 dB. ¢ Cuantas gallinas hay cacareando al mismo
tiempo si el sonido del gallinero alcanza los 80 dB?

Sillamamos G a la intensidad del sonido de una gallina, y x al nimero de gallinas que emiten
conjuntamente 80 dB, se tiene que

6,5 =1og G; 8 = log(Gx) > 8 =logG +logx=8 = 6,5+ logx = logx = 1,5 = x = 101> = 32

6. (1 punto) A partir de la grafica de la funcidn f calcula razonadamente:

a) limf'(x) =1

X— 00
ya que es la pendiente de la
asintota a la que se aproxima la

curva
b) lim f'(x) =0

X—>—00
ya que es la pendiente de la
asintota a la que se aproxima la
curva
¢ lim f'(x) =

x->-1"
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ya que la pendiente se va haciendo = = =# 2
cada vez mayor y la tengente
tiende a ponerse vertical s
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